CPGE - PT Mr Pernot

SiA 2018 — lois en trapezes de vitesses
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1.2 Dimensionnement de la motorisation de |’escamotage/relevage du
module cloche, de 'amortisseur de chocs et de la glissiéere

Cahier des charges
Un extrait du cahier des charges du déplacement du module cloche est caractérisé par les

données suivantes ;

Exigences Criteres Niveaux Flexibilite
Id 032 Escamotage | 1. temps d'escamotage ¢t <0,8s +100 ms
Id 023 Relevage 2. accélération maximale de I'objet <9 ms2 aucune
|aabjat_max|
3. temps de relevage ¢ 2s +100 ms
4. masse de I'objet en présentation m, e 10kg | valeur maximale

1.2.1 Dimensionnement de la motorisation de I'escamotage/relevage du module cloche

La chaine cinématique reliant le rotor de la MSAP a l'axe de déplacement vertical du module
cloche est composée d'un réducteur et d'un systéme pignon/crémaillere de rapport de
transformation de I'ensemble 1. (les éléments de la chaine cinématique sont considérés sans
perte).
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La course de déplacement du module cloche est de 400 mm.
Afin de pouvoir sélectionner des MSAP issues des gammes standards des constructeurs, la
vitesse de rotation de la MSAP devra se limiter & Nusip m2=3000 trmint.

Le profil de vitesse en phase d'escamotage se limitera dans un premier temps au profil suivant :
_module cloche

Nusap (trminT) 4 Nisap max=3000 trmin1 Xemin = 0 MM — .
relevée
i ~ — )
I escamotage du |
¢ module cloche ¢
Xemin = 0 Xemax = 400 mm module cloche
Xemar = 400 mm < .
_ escamotée
v X

Question 2: déterminer une premiére valeur du rapport de transformationr,, si 'on
considére un temps d'accélération et de décélération négligeable comme sur le profil ci-
dessus. Comparer cette valeur avec celle choisie par le concepteurr,, = 0,002 mrad™—?.
Pourquoi le concepteur a-t-il choisi une valeur différente ?

Désormais on pose 1., = 0,002 mrad™*.

Question 3: préciser pourquoi il n'est pas possible technologiquement de supprimer le
réducteur entre le rotor de la MSAP et le systéme pignon/crémaillére.

Trapézes de vitesses — SiA 2018 page 2/3



CPGE - PT Mr Pernot

SiA 2018 — lois en trapezes de vitesses

Question 4: déterminer et choisir dans la gamme des réducteurs proposée dans le
cahier réponses, le rapport de réduction adéquat si le pignon associé a la crémaillére a
un rayon primitif de 20mm.

Soit le profil définitif de vitesse choisi par le concepteur pour une phase d'escamotage -

n : = . . _ module cloche
(rads—t) ]| aesar max(T05™)  ~Oicap max(rads™) - Femin =0mmop T
Qosap mazx = 300 rads—
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| | =
Ly Lz ) |
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I . ~ module cloche
¢ escamotage du ¢ Xemax = 400 mm—- "0 e
Xemin = 0 module cloche  Xgmae = 400 mm T

Question 5: determiner les durées ¢, ¢ et ¢z permettant d’obtenir un escamotage du
module cloche satisfaisant 'exigence sur I'accélération maximale |a,, jst_mr:x' a faire
subir a l'objet en présentation.

Question 6: déterminer le temps fotal d'escamotage ¢.. Veérifier la validité de la valeur
guant a l'exigence.

Quels que soient les resultats obtenus aux questions précédentes, on pose que le profil vitesse
pour un escamotage suivi d'un relevage a I'allure suivante :

ycap i

b - —
(rads™") Dygsap(rads™™) —yg p(rads™2)
300rads? relevage du
] \ module cloche
: : FMC alimente
| | e
: : r h
I i ' '
| | ! ! |,
(t,=It,= | ta=| t,=15s | | t;=15s 11(s)
10,2 logs ! 02! | | I
bl | 35 ! | I
! 3 3 I | | |
| ! ! I module I I module I
¥ otaqe d -1I cloche : Dpssap_mini : cloche |
| Estamotage du escamote I - I escamots I
| module cloche | FMC non I | FMCrnon |
| FMCalimenté |  almente | | alimentt |
] L] [ ] ]
Xemin ¥ omax = 400 mm Xomin = 0 mm
=0 mm
Question 7 :  determiner la vitesse fycp min: alteinte par la MSAP pendant la phase de
relevage.
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